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INSTRUCTION TO CANDIDATES 
 

1. This examintaion paper consists of ONE (1) part : / 
Kertas soalan ini mengandungi SATU (1) bahagian: 
 

PART A (100 Marks) /  
BAHAGIAN A (100 Markah) 

2. Students are allowed to refer to resources such as lecture notes, books, internet or any other 
relevant resources. / 
Pelajar dibenarkan merujuk kepada sumber seperti nota kuliah, buku, internet atau mana – mana 
sumber yang berkaitan. 
 

3. Answer ALL questions in the answer sheet which is A4 size paper (or other paper with the consent 
of the relevant lecturer). / 
Jawab SEMUA soalan di dalam kertas jawapan iaitu kertas bersaiz A4 (atau lain-lain kertas dengan 
persetujuan pensyarah berkaitan). 
 

4. Write your details as follows in the upper left corner for each answer sheet: / 
Tulis butiran anda sepertimana berikut di penjuru atas kiri bagi setiap kertas jawapan: 

i. Student Full Name / Nama Penuh Pelajar 
ii. Identification Card (I/C) No. / No. KadPengenalan 
iii. Class Section / SeksyenKelas 
iv. Course Code / KodKursus 
v. Course Name / NamaKursus 
vi. Lecturer Name / NamaPensyarah 
 

5. Each answer sheet must have a page number written at the bottom right corner. / 
Setiap helai kertas jawapan mesti ditulis nombor mukasurat di penjuru bawah kanan. 
 

6. Answers should be handwritten, neat and clear. / 
Jawapan hendaklah ditulis tangan, kemas dan jelas. 
 

 
 

DO NOT TURN THIS PAGE UNTIL YOU ARE TOLD TO DO SO / 
  JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU 

This examination paper consists of 19 printed pages including front page 
Kertas soalan ini mengandungi 19 mukasurat termasuk kulit hadapan 
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This part contains of FIVE (5) questions. 

Answer FOUR (4) question only in the answer booklet. 

Bahagian ini mempunyai LIMA (5) soalan. 

Jawab EMPAT (4) soalan sahaja di dalam buku jawapan. 

 

QUESTION 1/ SOALAN 1 

 

Figure 1 shown the temperature of the bar is -45°C and  knowing that a close fit exist at both of 

the rigid supports when the temperature is +24°C. Use the values E= 200GPa and α= 11.7 x 10-

6 /°C for steel. 

 

a) Find the change of temparature and deformation of length of steel bar. 

(10 marks/ markah) 

b) Determine the values of the stress in portions AC and CB of the steel bar 

(15 marks/ markah) 

 

Rajah 1 menunjukkan keluli bar yang mempunyai suhu -45 ° C. Kedua- dua penghujung dalam 

keadaan rapat dengan suhu  +24 ° C. Gunakan nilai E= 200GPa dan α = 11.7 x 10-6 / ° C bagi 

keluli. 

a) Carikan nilai perubahan bagi suhu dan perubahan panjang pada keluli bar.  

 

b) Tentukan nilai tegasan bagi tegasan pada bahagian AC dan CB pada keluli bar itu. 

 

 

Figure 1/ Rajah 1 
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QUESTION 2/ SOALAN 2 

 

a) Explain stress concentration at torque application and give four (4) stress concentration 

caused by torque application. 

(8 marks/markah) 

 

b) A hollow cylindrical steel shaft is 1.5 m long and has inner and outer diameters respectively 

equal to 40 and 60 mm as shown in Figure 2. 

 

i. What is the largest torque that can be applied to the shaft it the shearing stress is not 

exceed 120 MPa and determine minimum value of the sharing stress in the shaft. 

 

(11 marks/markah) 

 

ii. Determine torque should be applied to the end of the shaft as shown in Figure 2 to 

produce a twist of 2°? Use the value G= 77 GPa for the steel.  

(6 marks/markah) 

 

 

a) Terangkan ketumpatan tegasan pada penggunaan daya kilas dan berikan empat (4) contoh 

ketumpatan tegasan yang berlaku pada penggunaan daya kilas. 

 

b) Sebuah keluli berongga berbentuk silinder sepanjang 1.5 m dan mempunyai diameter 

dalaman dan luaran 40 mm dan 60 mm masing- masing seperti yang ditunjukkan dalam 

rajah 2. 

 

i. Apakah daya kilas terbesar yang boleh digunakan pada aci itu jika tegasan ricih 

tidak melebihi 120 MPa dan nilai tegasan ricih minimum pada aci tersebut. 

ii. Berapakah nilai daya kilas yang perlu dikenakan pada penghujung aci seperti Rajah 

2 untuk menghasilkan putaran sebanyak 2°? Diberi nilai G = 77 GPa pada keluli itu. 
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Figure 2/ Rajah 2 
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QUESTION 3/ SOALAN 3 

 

For the given state of stress as shown in Figure 3 , 

 

i. Determine the principal planes and the principal stresses and the orientation of the 

planes of maximum in-plane shearing stress. 

(20 marks/ markah) 

 

ii. Determine the maximum shearing stress and the corresponding normal stress. 

(5 marks/ markah) 

 

 

Bagi satah tegasan seperti ditunjukkan dalam Rajah 3: 

 

i. Tentukan satah utama dan tegasan satah dan orentasi satah bagi tegasan ricih satah 

yang maksimum. 

 

ii. Tentukan tegasan ricih maksimum dan tegasan normal 

 

 

Figure 3/ Rajah 3 
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QUESTION 4/ SOALAN 4 

 

Knowing that the allowable stress for the steel used is 160 Mpa,  

 

i. Find the shear and bending- moment diagrams for the beam and loading shown in Figure 

4. 

(15 marks/markah) 

 

ii. Draw the shear and bending- moment from (a) to shear and bending- moment diagrams. 

(5 marks/markah) 

 

iii. Select the most economical S- shape beam to support the loading shown. 

(5 marks/ markah) 

 

Diketahui tegasan yang dibenarkan bagi keluli ialah 160 Mpa,  

 

i. Carikan daya ricih dan momen lentur bagi rasuk yang mempunyai beban seperti 

ditunjukkan dalam Rajah 4. 

 

 

ii. Lukiskan gambar rajah daya ricih dan momen lentur bagi daya ricih dan momen lentur 

daripada (a). 

 

iii. Pilih rasuk berbentuk-S yang sesuai untuk menyokong beban di bawah. 
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Figure 4/ Rajah 4 
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QUESTION 5/ SOALAN 5 

 

a) What is the meaning of transverse loads? 

(5marks/ markah) 

 

 

b) The beam shown in Figure 5 is made of a nylon for which the allowable stress is 24 MPa in 

tension and 30 MPa in compression.  

 

i. Find the moment of inertia 

(10marks/ markah) 

 

ii. Determine the largest moment that can be applied to the beam. 

(10marks/ markah) 

 

 

 

a) Apakah maksud beban melintang? 

 

b) Sebuah aci seperti yang ditunjukkan pada Rajah 5 dibuat daripada nilon yang mempunyai 

tegasan yang dibenarkan ialah 24 MPa dalam keadaan tegangan dan 30 MPa dalam keadaan 

mampatan.  

 

i. Tentukan momen inersia 

ii. Tentukan nilai momen terbesar untuk dikenakan pada aci itu.  
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Figure 5/ Rajah 5 
 

 

[60  MARKS/ MARKAH] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

END OF QUESTION PAPER/ KERTAS SOALAN TAMAT 
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EQUATIONS AND TABLE /RUMUS DAN JADUAL 
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